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1)

Analise a figura abaixo.

Placas do
capacitor

A figura acima representa um capacitor de placas planas e
paralelas, onde uma la8mina de material condutor foi introduzida
entre suas placas. Considere gque o capacitor antes da
introducdo da lAmina Jj& estava carregado e gue esta carga &

-

mantida. Durante a introdugdc da limina & correto afirmar que

() a diferenga de potencial entre as placas diminui e a
lamina & puxada para o interior das placas pelo capacitor
carregado. _

(B) a diferenca de potencial entre as placas n3c varia e a
lamina precisa ger empurrada para o© Iinterior das placas
devido a repulgsdo impressa pelo capacitor carregado.

(C) a capacit@ncia ndo wvaria, e a lamina & puxada para o
interior das placas pelo capaciter carregado.

(D) a diferenga de potencial entre as placas aumenta, e a
ldmina precisga ser empurrada para © interior das placas
devido a repulsio impressa pelo capacitor carregado.

(E) a energia elétrica aumenta, e a l8mina precisa ser
empurrada para o interior das placas devido a repulsio
impressa pelo capacitor carregado.

2) Agsinale a opgdc gue completa corretamente as lacunas da
gsentenga abaixo.
Os bindculos operacionals empregados pelo Corpo de Fuzileiros
Navais tém suas lentes dianteiras revestidas por uma pelicula
muito fina, cuja funcgio & impedir a reflexdo da luz, o que
poderia denunciar a posigdo do fuzileiro em combate. Sendo
assim, & correto afirmar que a espessura minima da pelicula &
igual a comprimento de onda da luz na pelicula e seu
indice de refracg8oc deve ser
(A) um / maior do que o do ar
(B) meio / maior do que o da lente
(C) dois / menor do que o da lente
(D) meio / menor do que o da lente
(E) um / menor do gue o do ar

- Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsfo : FISICA
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3) Com relacgdc as leis da termodindmica, assinale a opgdo correta.

(R)

(B)

(c)

Prova

Se doig objetos estdo em equilibrio térmico com um
terceiro objeto, ndo necegsariamente eles egtardc em
equilibrioc térmico entre gi.

Proceggos adiabaticos sd3o aqueles nos guais nenhum
trabalho &€ realizado.

A variac3c da energia interna de um gds ideal depende da
variagdc de temperatura do gas e do tipo de processo
regponsavel pela variagdoc da temperatura.

Se um processo irreversivel ccorre em um sistema fechado,
a entropia do sistema permanece constante, pois a entropia
nunca diminui.

Todas as maguinas de Carnot, quando funcionam entre as
mesmas temperaturas Tgente © Terios possuem eficiéncia,
idéntica, independentemente da substincia de trabalho.

Amarela Concurso: CP-T/13
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4) Analise a figura abaixo.
L 1

A roda de bicicleta representada na figura acima rola sem

deglizar gobre um piso horizontal. A egse movimento é€ dado o

nome de rolamento, e ele pode ser explicado como a combinagdo

de um movimento de xotag¢do pura, em torno do eixo central da
roda, com um movimentc de translagfo pura. Sendo assim, analise
ag afirmativas abaixo.

I - Associado ao movimento de rotagdo pura, em torno do eixo
central da roda menciocnada acima, todos os pontos da roda
ge movem com a mesma velccidade angular, em um determinado
instante.

IT - Associlado ao movimento de translagdo pura, mencionado
acima, todos os pontos da roda se movem com a mesma
velocidade linear, em um determinado instante.

ITIT- O reclamento nunca pede ser visto somente como uma rotagido
pura. :

Agginale a opgdo correta.

{A) Apenasg a afirmativa I é verdadeira.

{B) Apenasg a afirmativa II é verdadeira.

(C) Apenag a afirmativa IIT é verdadeira.

{D) Apenas as afirmativas I e Il gdo verdadeiras.

{(B) Apenasg as afirmativas I e III sdo verdadeiras.

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigssdo : rigrca
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5) Sobre og decaimentos gue ocorrem nog nicleos dog atomos, é
INCORRETO afirmar que:

(A) quando um nlcleo gcfre um decaimento alfa, ele se
transforma em um niclec diferente, sendo este um processo
exclugivamente espontinec.

(B} guando um nlicleo sofre um decaimento beta, ele pode
transformar-se em um elemento de nimerc atdmico maior.

(C} quando um nicleo sofre um decaimento beta, ele se trans-
forma em um nidcleo diferente, emitindo um neutrino e um
elétron, ou um neutrino e um pdsitron.

(D) guando um ntGcleo gofre um decaimento gama, emite um féton,
passando para um estado de energia mais baixa.

(E) todo nlcleo pesado (Z>83) & potencialmente insgtdvel para o
decaimento alfa, onde ocorre a emissdo de um nlcleo de
hélio.

6) A grandeza momento de inércia de um corpo rigido, em relagdo a

um dado eixo de rotagdo fixo, depende de sua massa e

da energia cinética de rotagdo impressa ao corpo.

de como essa estd distribuida em torno do eixo de rotacgdo.

da velocidade angular impressa ao corpo.

do ponto onde o vetor momento angular & aplicado ao corpo.

da disténcia do ponto em que a forga serid aplicada ao eixo
de rotagao.

7) Numa corda longa e esticada, & acoplado um oscilador mecinico
que vibra em movimento harmdnico simples. Sobre a onda formada
na corda, é correto afirmar gue

{A)

Prova

a velocidade de propagagdc € determinada exclusivamente
pelae propriedades da corda.

a frequéncia é determinada pelo gerador e pelas
propriedades da corda.

o comprimento de onda é determinado exclusivamente pelo
gerador.

a amplitude é determinada exciusivamente pelas
propriedadeg da corda.

a frequéncia e a velocidade de propagagdo sdo determinadas
exclugivamente pelo gerador.

Amarela Concurso: CP-T/13
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8) Com relacdo ao regime permanente de corrente alternada, &
correto afirmar que

(A)
(B)

(C)

(D)
(E)

0 capacitor abre o circuito, e o indutor fecha curto.

a corrente no capacitor estd adiantada 90° em relacgdo a
tensao.

a tensdo no resgistor estd atrasada 90° em relagdoc &
corrente.

a corrente estd em fase com a tensic no indutor.

a tensdo estd atrasada 90° em relacdc 4 corrente no
indutor.

9) Com relagdo & calorimetria, agsinale a opgadoc INCORRETA.

(A)

(B)

(E)

Prova

Para uma dada pressao, cada substéncia possui uma
temperatura fixa de fusd@o e outra temperatura fixa de
vaporizagdo.

Para uma mesma substincia a uma determinada pressio, a
temperatura de solidificagdo coincide com a de fusdo, bem
como a temperatura de liquefagdoc coincide com a de
vaporizagido.

Se um cubo de gelo esgtd em fusdc, pode-se afirmar que a
temperatura permanece constante e ocorre abscrgdo de
calor.

A capacidade térmica é uma propriedade da substincia, e o
calor especificoc & uma propriedade do corpo.

Quando um cubo de gelc é aguecido de 0°C a 100°C, a &agua
se contrai e depois =se dilata.

Amarela Concurso: CP-T/13
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10) A relatividade restrita estuda a wmedida de eventos, onde e
quando ocorrem e gual a dist8ncia gue os separa 1o espago € no
tempo, além da relagdo entre essas medidags em diferentes
referenciais inerciais. Sende assim, analise as afirmativas
abaixo.

I - Tempo prépric é o intervalo de tempo entre doisg eventos
medidc pelo referencial inercial gue estd em repouso em
relagdoc aos respectivos eventos.

IT - Comprimento préprio €& a disténcia medida pelo referencial
inercial gue observa dois eventos gimultineos.

IITI- Tanto o comprimento prdéprio come o tempo proprio sdo
medidas de doils eventos observados por um Unico refe-
rencial inercial.

Asginale a opgdo correta.

{A) Apenas a afirmativa I & verdadeira.
{B) Apenas a afirmativa II é verdadeira.
(C) Apenag a afirmativa III & verdadeira.
(D) Apenas asg afirmativas I e II sao verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I e II1 sdo verdadeiras.
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
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11) Analise a figura abaixo.

observador

A B

Assinale a opgdo gque completa corretamente as lacunas da
gsentenga abaixo.

Na figura acima os planog das duas espiras A e B condutoras sdo

paralelos. Olhando no sentido de A para B, a espira A €

percorrida por uma corrente I, sempre no sentido anti-horario.

Nestag condigles, & "correto afirmar gue se a intensidade da

corrente I , a corrente induzida em B tem sentido
e ag egpiras

(A) diminui / anti-hordric / nem se atraem nem ge repelem
(B) aumenta / horario / se atraem

(C) diminui / horario / se atraem

(D) aumenta / anti-horidrio / se repelem

(E) diminui / anti-horério / se atraem

12) O planeta Terra gira em torno do Scl em uma Orbita eliptica,
com o Scl ocupando um dos focos dessa elipse. Com relagdo a
egsge movimento da Terra, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) Ocorre a conservagao do momento angular em relagdo ao
centro do Sol.

(B) A forga exercida pelco Scol sobre a Terra & central.
(C) Ocorre a conservacgdo da energlia mecinica.
(D) O torque total em relagdo ao centro do Sol & zero.
(E) Ocorre a conservagac tanto da energia cinética guanto da
energia potencial.
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
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13} Anal

I -

IT -

ITE-

IV -

Assi

Prova

ise ag sentencgas abaixo.

Segunde o Principio da Incerteza, quando a guantidade de
movimento de uma particula €& especificada com precisdo
absoluta, a posgig¢do da particula, embora bem definida, nio
pode, por alguma razdo, ser determinada pelo observador.
Ndo é possivel medir, simultaneamente, a posicdo e a
quantidade de movimento de uma particula com precisdo
ilimitada devido aos erros inerentes a qualgquer processo
de medicdo.

Uma maneira comum de medir a posigdo de uma particula é
incidir luz sobre ela. A 1luz espalhada pela particula
serve para localizé&-la, e a incerteza na sua posigic é da
ordem do comprimente de onda da luz incidente.

O conceite de trajetdria também pertence ao mundo
gquéntico, o que pode ser comprovado pela observagio de
trilhag, bem  definidas, criadas quando particulas
energéticas individuais passam através de uma camara de
bolhas de hidrogénio liquido.

nale a opgdo correta.

Apenas as afirmativas I e II sdc verdadeiras.
Apenas a afirmativa II &€ verdadeira.

Apenas as afirmativas III e IV gdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, II e III s3o verdadeiras.
Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Amarela Concurso: CP-T/13
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14) Analise a figura abaixo.

F,
L %
.
.
S~
.
.
S
.
\\
__,—.P
-—
”’
* Lz
F,

Na figura acima duas fontes sonoras pontuais e isotrdpicas,
imergas num mesmo meio, emitem ondas sonoras de mesmo
comprimento de onda. No ponte P, distante L; da fonte F;, e ILp
da fonte F;, estd posicionado um detector que identifica uma
interferéncia

(A} construtiva, se In-L; for igual a duas vezes o comprimento
de onda e se as fontes estiverem em fase.

(B} destrutiva, se I;-Ip; for igual a duas vezes e mela o©
comprimento de onda e se as fontes estiverem em oposigdo
de fase.

(C) destrutiva, se I,-L, for igual a duas vezes O comprimento
de cnda e se as fontes egtiverem em fase.

(D) construtiva, se Iy-L, for igual a duasg vezeg e meia o©
comprimento de onda e se as fontes estiverem em fase.

(B) desgtrutiva, =se Iy-L; for igual a duas vezes e melia o©
comprimento de onda independente da fase das fontes.

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
Profigsdc : FIsICA
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15) Congidere que a carga liguida interna a wuma determinada
superficie fechada é =zero. Sendo assim, é possivel concluir,
pela lei de Gauss, que

(A)

(E)

Prova

o campo elétrico, em todos os pontos da superficie
fechada, é nulo.

o potencial elétrico é o mesmo em todos o8 pontos da
guperficie gaussiana.

o fluxo total do campo elétrico através da superficie
gaussiana & nulo.

o campo elétrico tem o mesmo médulo em todos os pontos da
guperficie gaussiana.

o fluxo do campo elétrico através da superficie fechada &
constante, e ndao nulo.

Amarela Concurso: CP-T/13
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16) Considere um dipolo elétrice cujo vetor momento de dipelo
elétrico, em t=0, & dado por p = p (C’.m)i". Considere também
gue ele esta mergulhado num campo elétrico externo
= N ~ N oy
E = 500 (/C) i 4+ 200 (%:) . Sabendoc que o wvalor absoluto das
cargas do dipolo é g (em coulombs), e gque a massa total do

dipolc &€ M (em quilogramas), qual & o mddulo da aceleracido
angular, em rad/s®, no instante t=0 ?

200 g°

(a) — 2
M.p

400 q°

(B) — L
M.p
600 g°

(C)
M.p

700 g

D) — L
M.p

2

(m) 800Q
M.D

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigssdc : FISICA
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17) Analise a figura abaixc.

Nessa figura, duas molas idénticas de constante k estdo presas
a suportes fisicos e a um bloco de massa m. Sabe-se gue este
sistema estd oscilando em MHS (movimento harmdnico simples) com
uma amplitude A. Tendo em vista as posgsigdes 1 e 2 do bloco,
cujag disténcias em relacido a posigdoc de equilibric do sistema

- , . , A A ,
gdo, respectivamente, iguais a d; = Py e d, = —, assinale a
3
opgdo gue apresenta a razdo correta entre as velocidades do
vy
bloco —.
v

2

D
[N
5

3 (3
{(B) —.—
4 Y2
2
(c) =42
3
3 i3
D) —.4—
2 V2
2
(B) “4/3
3
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

profissdo : FISICA
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18) Analise a figura abaixo.

VA S S A S Sy S A G G G

Negga figura um bloco A, de massa m,, estad apoiado sobre um
bloco B, de massa mp, gue, por sua vez, esgtd apoiado sobre uma
superficie horizontal muito liga de atrito degprezivel. ©
conjunto & acelerado para a direita por uma forga horizontal de
intensidade F, aplicada no bloco B. Sabendo que nao existe
movimento relativo entre os blocos, gual &€ o médulo e o sentido
da forga de atrito exercida pelo bloco A sobre o bloco B?

m
(n) A F ; para a esguerda.
m, + my
m
(B} 2 F ; para a direita.
m, + my
mA : '
(C) |—|F ; para a direita.
My
m
(D) A F ; para a esguerda.
My — My

m
(B) | —>2—|F ; para a direita.
mA

Prova : Amarela Concursgo: CP-T/13
profissdo : FISICA
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192) Analise a figura abaixo.

ar

Um mandmetro, de merclirio de densidade pgg, em formato de tubo
em U, estd conectado a um reservatdrio fechado contende ar e
dgua de densidade pp,. Considerando que o peso do ar pode ser
desprezado, e sabendo que a pressidc do ar dentro do reser-

vatdério & 1,5atm, agsinale a opgdo gue apregsenta corretamente a
altura h, em metros, indicada na figura acima.

Py
(a) 2
Pug — Puyo
(B) 2 PH,0
Pue — Puyo
Py
(©) H,0
Pag — Pnyo
\
1 %
(D) = _ PHO
2 \pHQO - pI—Ig/
\
1 P
(B) — L S
2 \pﬁg - pHZO)
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissdc : Figsica
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20) Analise a figura abaixo.

Cabo isolante ‘
carregado com Particula

/ carga +0 cam’@

E x (m)
1,5
Um cabo isolante, muitce fino e carregado com carga +Q

uniformemente digtribuida em seu comprimento de 1,0m, estd fixo
ao longo do eixo x, na posigdo indicada na figura acima. Sa-

cardga - _
m = E.IQS‘C ng & aban

donada em t=0, na posigdo 1,5m scbre o eixo %, qual gerada o
médulo (em m/s?), a diregiio e o sentido da aceleracgio que a
particula sofrerd em t=07?

hendo gue uma particula de razédo

(A) 2,4.10%01 Dado:
(B) 50.10%0 1 conatante elétrica = 2.108(N.w?)/C?

() 3,0.10%01
(m 4,6, 10%%g 1
() 73.10%0 %

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
Profigsdc : FISICA

15/45



21) Um corpo, em movimento retilineo, parte do repouso com uma
aceleracdo expregsga, em fungio da velocidade, por
a(v) =4 — 2v com a em m/s® e v em m/s. Sendo assim, gqual é a
expressdo para a velocidade em fungdo do tempo?

(A) 1 — et
(B) 2(1 —e™)

(c) 2-e*
(D) 1 -2
-2t
- e
(E)
2
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissdo : FISICA
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22} Analise a figura abaixo.

I-w-l
~
)

Na figura acima um tubo horizontal, cuja &rea da secido reta
muda de A para A2, conduz um fluxo laminar de um fluido

B

incompressivel e ndo viscoso de massa especifica u. Sabendo que
a diferenga de pressdo entre a parte larga e a parte estreita
do tubo & Ap, qual & a vazdo do fluido através desse tubo?

(A) A %P_
2p
‘ A
() A =2
K
) a [P
3
) 2n 2P
2
(£) 3 2B
3u
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsdo : FISICA
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23) Considere gue uma maquina de Carnot opera entre duas fontesg
térmicas de temperaturag Ty e Tz = 200K, recebendo, em cada
ciclo, 5000 de calor da fonte quente. Sabendo que o trabalho

mec&nico produzido pela miquina em cada ciclo é de 3000, qual é
a temperatura T, em kelving, da fonte quente?

{A) 250
{B) 200
{C) 400
{D) 450
(E) 500
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissio : FIgica
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24) Analise a figura abaixo.

A Y (m) t=0
5,00—»
D
0 “x (m)
z {m)
Neggsa figura, uma particula livre, com momento  linear

p = 5,00kg.m / 8)i, cruza, no instante t=0, o eixo y no ponto
(0;5;0). Em relacdo a origem do sistema cartesiano acima, o

vetor momento angular da particula (com médulc em kg.m?/s), no
instante t=2,0s8, &

() - 503
(B) + 507
(C) — 50k
(D) + 25k
(E) — 25k
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissioc : FIsSICA
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25) Uma particula de massa m=3,0kg executa um movimento, no plano
xy, cujo vetor velocidade € descrito pela funcgdo

#Ht) = 2,0t 1 — 4,067, em que v & dado em m/s e £ em gegundos.
Considerando gue, em t=0, a particula estava em repousc na
origem do planc cartesianc, qual é a fungdo temporal, em

.m“/g, que descreve o mdédulo do vetor mcmento angular, da
k 2 des dulo d t t 1 d
particula em relagdc d& origem dessge plano?

(A) 4,0t*
(B} 4,0t>
(cy 3,0t
(D) 2,0t!
(B) 20t*
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigasfo : FIsICA
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26} Analise a figura abaixo.

O disco da figura acima gira com velccidade angular constante
w=5,0rad/s em torno do seu eixo central, que estd presc no eixo
y do sistema cartesianco fixo xyz. Considere que o momento de
indrcia do disco em relacfo ao seu eixo central é 2,0kg.m®. Una
particula de massa m=2,0kg cai, a partir do repousc, de uma
altura H, atingindc o disco num ponto distante 0,50m do eixo vy,
e ali se fixando. Qual serd em m/s, a partir do instante da
celigdo, o médulo da velocidade da particula em relagdo &
origem de xyz?

(A) 1,0
(B) 1,5
(c) 2,0
(D) 2,5
(E) 2,0
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profisgdo : FISICA
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27) De acordo com o modelc de Bohr para o &atomo de hidrogénie, o
raio da &6rbita do elétron é quantizado. © menor raio possivel,
corresgpondente ao nlmero de gquantizag¢do n=1, & ay=53pm,

conhecido como raic de Bohr. Segundo esse modelo, qual é o raio
da érbita do elétron para n=5 ?

A) vg—ao

(
(B) 5a,
(C

) 25a,

(D) 125a,

(E) 225a,
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsio : FisIcA
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28) Um condutor, com formato de um longo cilindro sé6lido de raio a,
e condutividade o, & percorrido por uma corrente i, gue esté
uniformemente distribuida na &rea da sua se¢do transversal.
Qual é o médulo do vetor de Poynting sobre a superficie desse

condutor?
)
1
(A)
rloa’
+ 2
1
(B)
2n’ca’
)
1
{C)
4nlca’
.2
1
(D)
8n’ca’
.2
1
(E)
16 n°ca’
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissdoc : FISICA
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29) Analise a figura abaixo.

R R
AMAA AMAD
s T 3R
V T R L »
_I__C
AMV—
R
Congidere que o circulto representado na figura acima estd em
regime permanente de corrente continua. Quais sdo,

regpectivamente, os valores, da corrente no indutor e da tensdo
no capacitor?

Vv v
(A) ~— e —
4R 3
v vV
(B) — e —
3R 4
Vv
(C) — e zero
k
vV
(D) — e zero
2R

vV
(B} zero e 5—

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
profissdo : FISICA
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30) Analise a figura abaixo.

Um esquiador de massa M, partindo do repouso, desce um pico A
de altura H, e em seguida sobe outro pico B de altura H/2
conforme trajetdria indicada na figura. Sabendo que a energia
diggipada ao longo do percuxso fol U e que a aceleragdo da
gravidade local é g, qual & a velocidade do esquiador quando
ele chega ao topo do pico B?

(B) JgH - —
2M
2U

(B) ,JgH — —
M
u

{c) 1/9H + —
2M

(D) Jgu + 2
M

u
(E) 1& H + —
J M
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissdo : FISICA
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31) Analige o diagrama abaixo.

b
A
2P | —— — — c
Po|— ?b
| i

h .
>
Vi 2Vg v

-

0 diagrama p-v acima repregenta o ciclo a gque € sgubmetido um
mol de certo géds monoatdmico ideal. Ao passar do estado b para
o estado ¢, qual & a variaglo de energia interna desse géas em
funcdo da pressdoc p, e do volume v,?

(A) 2pyv,
(B) 3p,v,
(C) 4pyv,
(D) 6pyv,
(E) 8p,v,
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissio : FisICca

26/45



32) Considere dols gases ideais A e B, na mesma temperatura, cujas
respectivas particulas tenham massas m, = m e m,; = 4m. Qual

-~ ~ v A 4 - ] =
& a razao —— entre as velccidades médias desgsas particulag?

vB
(a) W
(8) 1
(C) 1
(D) 2
(E) 4
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsdo : FISICA
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33) Considere gue uma embarcagdo, navegando em Aguas paradas,
aproxima-ge de um farol com uma velocidade, em relagdo a egse,
de 10,0m/s. A embarcag¢ido faz goar um apito de frequéncia de
338Hz. Qual é a frequéncia, em hertz, que um obsgservador no
farol ouvira se um vento de 8,00m/s estiver sgoprando no sentido
do movimento da embarcagdo?

(A} 350 Dado:
(B) 348 velocidade do som no ar = 340m/s
(C} 344
(D} 342
(E} 340
Prova : Amarela : Concurso: CP-T/13

Profissdo : FIsIca
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34) Analige a figura abaixo.

I

I

De acordo com a figura acima, o projétil P, feito de material
condutor, fica no vacuo entre ©g trilhos. Uma fonte de tensio
faz circular corrente entre esses trilhos e o projétil. Tendo
em vista gue D é a distédncia entre og trilhos, R & o raio da
segdo reta dos trilhos, &I é o comprimento a ser percorride pelo
projétil scbre os trilhos, I €& a corrente e M & a massa do

projétil, gqual serd a velocidade de lancamento dessge projétil?

[ IL 7
(A} EE__ln(E)} Dado:
| 27M D o € a permeabilidade magnética do
vacuo.

B 2 _%é
(B) uozlJln[D + R)

™ R

i 2 _}g

T°1,
(@) [Ee=—1n(er + D)
27M
- 1A
IL D+ RY)|[Z
(D) |Fe 11—{ ]
| M R
— %
I°L D + R}|7
(8) |Ee ln(
| 2m R -D
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissdo : FISICA
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35) Considere que um corpoe de massa m € pendurado em uma das
extremidades de uma mola que estd presa ao teto por sua outra
extremidade. Sabe-se que a mola tem constante eléstica k, e que
o corpo executa um movimento harmdnico amortecido descrito pela

d?x bdx k ,

> +t——+—x =0, em que b & a
dt m dt m
constante de amortecimento. Qual é o valor absoluto da poténcia

instantdnea dissipada pela forga de amortecimento em fungdo da
velocidade v?

equagdo diferencial

(A} bv?
(B} bv
(C} ebv
(D) 2e7®¥
(E} emzbv

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
Profiss3o : FISICA
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36) Uma fonte sonora pontual e isotrdpica emite som numa poténcia
de 0,16kW. Um detector, a uma distincia de 4,0m da fonte,
possul uma &rea de absorgdo circular com didmetro de 8,0cm.

-

Qual &€ a poténcia, em miliwatts, absorvida por esse detector?

(A) 4,0
{(B) 8,90
(Cy 10
(D} 12
(&) 15
Prova : Amarela Concurso: CRP-T/13

Profigsdo : FISICA
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37) Considere gque certo gas ideal se expande de tal maneira que sua
pressdo P e seu volume V ficam de acordo com PV? = constante.
Pode-ge afirmar que, com relagdc acos valores iniciais de volume
Vo, pressido Py e temperatura Ty, durante o processo de expansdo
na escala absoluta, a temperatura T

(A) diminui para E? ge o volume dobrar.

{(B) permanece constante.

(C) aumenta para ﬁf.

T
(D) diminui para —%, se c volume dobrar.

Nk

(E) aumenta para JEI@, quando a pressdo diminuili pela metade.

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
"Profissfo : FISICA
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38} Considere gque uma corda de violdo & colocada prdxima a
extremidade aberta de um tubo sonoro de 1,7m de comprimento, e
gque possul sua outra extremidade fechada. Cbserva-se gue, se a
corda vibrar na frequéncia do guarto harménico, a coluna de ar
do tubo ird cscilar na gua segunda frequéncia harmdnica. Sendo
agssim, gual é a frequéncia fundamental, em hertz, da corda do

violao?
{A) 45 Dado: :
{B) 40 velocidade do som no ar = 340m/s
{C) 3%
{D) 30
{E) 25
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigs3o : Fisica
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39) Analise a figura abaixo.

4= Li—ep ==Ly

i i

1

1 L

i :
2L ¥

Ll Aq A !
: 2 Aj L
1

4 ¥

Trés placas metdlicas retangulares feitas do mesmo material
pogssuem areas Ay, A; e A3, cujas dimensdes estdo indicadas na
figura acima. Considerando que elas gsofrem um aumento de tempe-
ratura de mesmo valor, pode-se afirmar que o aumento das &reas
das placas, AA;, AA; e AA; se relacionam por:

(B) AB; = ARy = AAs
(B) AR; = AA, e AA; < AR,
(C) AB; < AR < AR,
{D) AAy < AAy & AR, = AA;
(E) AD, > ARy > AR
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissdo : FISICA
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40) Analisge a figura abaixo.

.
.
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Congidere o gistema esgtelar Dbinario acima formado pelas
estrelas 1 e 2, gue executam um movimento circular em torno de
um centro comum. Qual é a distlncia d entre ag esgtrelas 1 e 27

9Gm Dados:
(R) 2 magssa da estrela 1: m
w :
masga da esgstrela 2: 3m
1/3 velocidade angular da estrela 1: w
(B) (SGm] constante gravitacional: G
WZ
scm) />
(Q) | =
W
1/3
4Gm
w
3Gm 1/3
() | =
Yy
Prova : Amarela Concursoc: CP-T/13

Profissio : rFISICA
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41) Considere que um trecho de um fico conduteor, de comprimento L e
raio da secdo trangversal r, submetido a uma Lensao
Vit)=e **(volts), pertencga a um circuito RC em descarga. Sendo
agsgim, a intensidade e o sentido da corrente de deslocamento,
no interior desse trecho de fio, serio, respectivamente:

Dado: €, € a constante de permisggividade elétrica.

2 _ =2t
27 _re : . . , ,
{A) o+ no sentido contrario a corrente do circuito.
L
2ne _rle™" , , ,
(B) —2—; no megmo gentido da corrente do circuito.
21
3ne rie™ , . , ,
{C) —=; no sgentido contrario & corrente do circuito.
L
4me rie”* \ , , ,
(D) ——Z——— + no mesmo sentido da corrente do circuilito.
2L
4me rie”" , . , ,
(E) —=  ; no gentido contrario & corrente do circuito.
L
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profiss3o : FIsIica
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42) Analise a figura abaixo.

A figura acima repregenta um digco de héguei B, gue repousa
gobre uma pista de gelo, sgendo atingido por outre discce A com
magsa duas vezes malor que a dele. Antes do choque, o disco A
se deslocava com velocidade de 30,0 m/s. Ao colidir, o disco A
desviou-gse +30° de sua diregdo original, enquante o disco B,
apds o© choque, ganhou wvelocidade e seguiu uma trajetdria
retilinea a -45° com relagdo a diregdo inicial do digco A. Qual
&, em metrog por segundo, e em termos dos vetores unitarios i

@ 3 , a velocidade do centro de massa do gistema formado pelos
digscos A e B depoisg da colisdo?

{A) zero
(B) (20 cos30° + 20 cos 45°) 1
(¢) (30 cos35%) 1 + (30 cos55°) 3
(D) 101
() 201
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissio : FIgICA
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43) Se um feixe de laser de 4,0mW de poténcia, e frequéncia
6,0.10"Hz, incidir scbre uma superficie, é correto afirmar gue
ge todos os elétrons ejetados produzirem uma corrente elétyica,
egga terd, em ampéres, uma intensgidade igual a

(A) 1,6.1078 Dados :
(B) 3,2.107% h = 6,6.107%%7.s
(c) 4,8.107%° e = 1,6.10%¢
(D) 6,4.10°7% eficiénecia da superficie = 10 *°elétrons/fétons
(E) 8,0.107%
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsdo : FISICA
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44) O vetor posigdo de uma particula de 1kg, em movimento no plano
xy, & H(t) = (3t2 + 6t +4)I +(4t? + 8t + 2)5, com lf| em metros e
t em gequndos. Sendc assim, pode-sgse afirmar que a trajetdria da
particula é&

(A} retilinea.
(B} eliptica.
(C} parabdlica.
(D) circular.

(E} hiperbdlica.

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
Profissio : FISICA
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45) Considere que um determinado militar avistou, durante o periodo
noturno, um veiculo ge aproximando com fardis acescs. Sabe-se
que a disgstancia média entre os fardis de um carro & de 1,2m, e
que o comprimento de onda da 1luz emitida é de 0,50um.
Considerando que o difmetro da pupila é 5,0mm, gqual é a digtin-
cia, em km, a partir da qual o militar conseguird enxergar o8
doig fardis do carro como objietog distintos?

(A) 4,5
(B} 5,3
(Cy 6,0
(Dy 7,1

9,8

(E}

-

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13
profissiio : FISICA
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46) Analise a figura abaixo.

A figura acima representa um cabo de comunicagdc interna de um
navio formado por dois fios condutores paralelos, de
comprimento L, gue ligam a proa a popa. Um curto-circuitoe se
forma, devido a um condutor de resisténcia desconhecida que faz
uma ligagdo indevida entre os dois fiogs. Ao ge realizarem
testeg no cabo para identificar a pogigdo do curto, foil
verificado que, quando o teste &€ realizado a partir da proa, a
resisténcia total medida é M e, quando realizado a partir da
popa, a medida & 2M. Sabendo que a resisténcia por metro de
fio vale A, &€ correto afirmar que os valores da disténcia entre
a proa e o curto e da Tresisténeia desconhecida sdo,
respectivamente, iguais a

AL — 2M 2M — 3AL
(n) ——
A 2
M — AT, 2M — AL
(B} ——— p T
34 2
AL — ZM M — 3AL
(cy — ;
48 2
2AL, — M M — 2A5
() ——
4 2
2AL, — M 3M — ZAL
(B) ———  j —
40 2
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profissdo : FIsIca
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47) Considere que um circuito RLC em série & ligado a uma fonte de
tensd@o sgenoidal. Sabendo que, em regime permanente, a amplitude
da corrente € a maior possivel, assinale a opgdo que apresenta
a frequéncia correta da fonte, em rad/s.

(A) 200 Dados:
(B) 300 =100Q
(C) 400 L=20,0mH
(D) 500 =200uF
(B} 600
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsdo : FisIca
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48) Considere que um toroide de seqgdo transversal guadrada de lado
2,00cm tem 500 espiras. Seu raio interno & de 2,00cm, e ©
externo & de 4,00cm. Consgiderando gue uma corrente de 2,004
percorre seus enrolamentog, gual é a intensidade do campo
magnético, em mT, no interior do toroide, a uma distdncia de
2,50cm de seu centro?

(AY 2,00 Dado:
(BY 4,00 1, = 4n x 1077 T.m/A
(CYy 6,00
(D) 8,00
(E}) 10,0
Prova : Amarela Concurgo: CP-T/13

Profigsdo : FIsIca
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49) Considere qgue uma particula elementar criada no laboratdrio
percorre 4,8mm com uma velocidade de 0,96c antes de decair.
Sendo assim, o tempo de vida dessa particula no seu referencial
de repouso, em ps, &

(a) 1,5 Dados:
(B 2,4 ¢ = 3,0.10%m/s;
I
(C) 4,7 b -(0,96)2]/5= 0,28
(D) 6,5
(E) 8,4
Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsdo : FIisIica
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50) Considere gque uma corrente uniforme de 5,0zxmad percorre um fio
condutor cuja segdo reta tem difmetro igual a 2,0mm. O fic estéd
estendido sobre o eixo x, sendo gue uma das suas extremidades
estd em x3 =2,0m, e a ocutra extremidade em xp=6,0m. Sabendc gque
a diferenca de potencial Va-Vy entre as extremidades do fio &
positiva, qual é o vetor densidade de corrente, com mddulo em
A/m? 2
(a) —70.10° 1
(B) - 50.10° 1
(C) —9,0.10% 1
(D) 5,0.10% 1
(B} 7,0.10° i

Prova : Amarela Concurso: CP-T/13

Profigsdo : FISICA
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